

НА НАРОЧЬ ГЛЯДЯ

Софья АРСЕНЬЕВА

■ Гостеприимный берег самого большого озера Беларуси ежегодно собирает сотни кадет со всех уголков Союзного государства.

УТРОМ - ПАРАД, ВЕЧЕРОМ - БАЛ

Левой, левой! Раз, два, три! Форма с иголочки, полотнища знамен на ветру хлопают, как крылья птиц, и песня летит высоко над вековыми соснами и дубами. Идут, синхронно отбивая каждый шаг. Левой, левой. Кто шагает дружно в ряд? Если не присматриваться к шевронам, то все они одинаковые, вне зависимости от места проживания.

В этом году в Национальный детский образовательно-оздоровительный центр «Зубренок» приехали 42 делегации из 20 регионов.

- Нам делить нечего. Белорусы и россияне - братья, - по мужски рассуждает Максим Дегтярев из подмосковной кадетской школы-интерната имени трижды Героя Советского Союза Покрышкина.

Юноша в числе пяти сотен других счастливчиков впервые приехал на берег озера Нарочь в этом сентябре. Смена «За честь Отчизны» - уникальный проект Союзного государства, который позволяет лучшим воспитанникам кадетских училищ, специализированных лицеев и спецклассов общеобразовательных школ провести три насыщенные недели вместе со сверстниками на белорусском курорте.

- И хотя учебный процесс никто не отменял, уроки у нас пролетают незаметно. Тут у ребят каждый день море развлечений, спорта и конкурсов, - говорит директор «Зубренка» Татьяна Осмоловская.

Судите сами: одна только военно-спортивная эстафета «Ураган» состоит из 17 этапов. А ведь еще и смотр-конкурс строевой песни, туристические состязания, историче-

ские викторины, экскурсии, показательные выступления спецподразделений Вооруженных сил Беларуси и так далее.

Отдельная тема - культурная программа. В «Зубренке» для кадет устраивают бал в лучших традициях настоящих офицеров. Мальчики наглашивают стрелки на брюках и крахмалят перчатки, а девчата достают из чемоданов специально привезенные пышные платья. И затем, под мелодии нестареющих вальсов, кадеты кружат девчонок, преобразившихся в честь такого вечера в прекрасных дам. А после вальсов над покрывалом вечернего озера разливаются полонез и мазурка,

менуэт и падеграс. Поскольку танцуют пары восхитительно, администрация Центра ежегодно выбирает лучшую пару бала. В этом году ветер победы обласкал Софию Рудаю из Брестского областного кадетского училища и Иделя Ишаева из Башкирского кадетского корпуса. Вот так, в ритме вальса, и оказался переброшен мостик дружбы с берега Западного Буга к белой реке Агидель.

ГЛАВНОЕ ЗА СМЕНУ

Основное мероприятие - тематический день Союзного государства. К нему ребята начинают готовится с первого дня пребывания в центре. Учатсяходить в парадном строю днем и вечером. А знаменная группа тренируется выносить два больших государственных флага - Беларуси и России. Торжественный марш-парад должен пройти без сбоев. Тем более посмотреть на кадетские парадные коробки съезжается немало гостей - депутаты Парламентского Собрания, представители Постоянного Комитета Союзного государства, военачальники и журналисты. Нечасто можно одновременно увидеть сотни кадет из десятков разных городов Беларуси.

Судите сами: одна только военно-спортивная эстафета «Ураган» состоит из 17 этапов. А ведь еще и смотр-конкурс строевой песни, туристические состязания, историче-



Преемственность поколений - главное, что дарит «Зубренок».



Пионерский горн - тоже символ эпохи.

Марианна ЩЕТКИНА, руководитель представительства Постоянного Комитета Союзного государства в Минске:

- Если в 2007 году на смену приехало всего 250 участников, то в последние годы это традиционно более 500 ребят. Масштабный проект Союзного государства призван подтвердить, что для поколения юных граждан Беларуси и России близки понятия чести



БелТА

и верности своей Родине. Мы живем в очень тревожное и непростое время, когда вокруг наблюдается разбалансировка международных отношений. Поэтому так важно, чтобы подрастающее поколение Союзного государства стремилось к единству и согласию.

ВПЕЧАТЛЕНИЯ НА ВСЕГДА

■ Ни одна кадетская смена не обходится без увлекательных экскурсий.

Двухдневные путешествия по Беларуси - еще одна особенность таких смен. В Минске воспитанники посещают грандиозный Музей истории Великой Отечественной войны. Здесь собраны уникальные экспонаты, показывающие хронологию вероломного нападения Гитлера на Советский Союз с первых часов и до освобождения белорусских территорий в 1944-м. Особое внимание - партизанскому движению.

Никого не оставляет равнодушным история сожженной деревни Хатынь: мемориальный комплекс с обновленной экспозицией для многих становится потрясением. И если мальчишки сдерживаются, то девчонки подчас не скрывают слез.

УНИКАЛЬНАЯ ЭКСПОЗИЦИЯ

Обязательный пункт программы - Брестская крепость-герой. Кадеты в парадной форме возлагают цветы к монументу «Мужество», чтят память погибших минутой молчания, а потом ищут и нередко находят знакомые фамилии на гранитных плитах. Легендарную цитадель защищали солдаты и командиры со всех уголков большой страны.

- Мы воспитаны на одних и тех же традициях, у наших народов общая история, одни герои, - говорят в администрации «Зубренка» и подчеркивают необходимость поездок: - На экскурсиях ребята знакомятся с важными историческими местами, расширяют знания о войне, ощущают непосредственную связь с героическим прошлым. Для кадет это возможность еще раз убедиться в правильности своего выбора в пользу службы Отечеству.

«ЖЕЛЕЗНЫЕ ПТИЦЫ» У КОСТРА

■ В «Зубренок» приезжают немало интересных и известных людей - от артистов до министров.

В этом году по зеленым аллеям детского центра пронеслись несколько десятков настоящих байкеров. Среди участников мотопробега был и президент Национального олимпийского комитета Беларуси Виктор Лукашенко. А с ним и заместитель министра внутренних дел Дмитрий Корзук, директор мотоклуба «Железные птицы» Александр Китаев.

Эффектное появление гостей под рев моторов впечатлило. Но что самое приятное, байкеры задержались в «Зубренке» и побывали с ребятами. А потом на берегу озера все вместе пели песни у костра и угостились печеною картошкой.

- Гостей засыпали вопросами о байкерстве, необычных историях, мотопробегах, переходном возрасте, отдыхе в лагерях, - рассказали в администрации центра.

Фотографии, которые снимали ребята с гостями, долго будут напоминать о яркой встрече.

МНЕНИЕ